

## **OCENA MOJEGA DELA V MANDATNEM OBDOBJU 2010-2015**

Pred podanim razvojnim programom knjižnice v mandatnem obdobju 2015-2020 je smiselno pogledati na delo v mandatnem obdobju 2010-2015. To je bilo razvidno iz vsakoletnih Zaključnih vsebinskih in finančnih poročil, ki jih je obravnaval Svet zavoda in so bila predložena tudi ustanovitelju Občini Tržič. Prav tako je bila v skladu s Pravilnikom o merilih za ugotavljanje redne delovne uspešnosti direktorjev pravnih oseb javnega prava s področja kulture (Uradni list RS, št. 7/2009) ocenjena uspešnost direktorice za vsako leto. Ocene so bile odlično. V pregledu, ki sledi, so navedeni torej le nekateri dosežki, ki smo jih s kolektivom knjižnice realizirali v obdobju 2010-2015 pod mojim vodstvom in po mojih idejah.

Naloge splošnih knjižnic natančno opredeljujejo Zakon o knjižničarstvu (Ur. l. RS št. 87 z dne 8. 11. 2001) v svojem 2. in 16. členu, Uredba o osnovnih storitvah knjižnic (Ur. l. RS št. 29 z dne 21.3.2003), nova Strategija razvoja slovenskih splošnih knjižnic za obdobje 2013 - 2020.

Pogoji za delo so zajeti v Pravilniku o pogojih za izvajanje knjižnične dejavnosti kot javne službe (Ur. l. RS št. 73 z dne 29. 7. 2003), Pravilniku o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o pogojih za izvajanje knjižnične dejavnosti kot javne službe (Ur.l. RS, št. 70/2008), Standardih za splošne knjižnice (Nacionalni svet za knjižnično dejavnost, 2005), Nacionalnem programu za kulturo 2014 – 2017 itd.

Vsemu temu sledi, upošteva in vključuje v svoje kratkoročne in dolgoročne cilje in programe dela tudi vodstvo in kolektiv Knjižnice dr. Toneta Pretnarja.

Pod VIZIJA knjižnice sem zapisala:

S strokovnim delom, kakovostno knjižnično zbirko in storitvami, ki zavzemajo vse bolj vidno mesto, želimo pozitivno vplivati na uporabnike knjižnice oziroma občane Tržiča, jih osveščati in v družbi širiti humane vrednote ter tako prispevati k izboljšanju kakovosti življenja.

Knjižnica se povezuje z lokalnim okoljem in usmerja k uporabniku in njegovemu aktivnemu vključevanju v oblikovanju ponudbe knjižnice.

Javni interes na področju knjižnične dejavnosti se kaže v nalogah in poslanstvu knjižnic. Naši CILJI so biti

1. knjižnica - dejavnik razvoja bralne kulture,
2. knjižnica - spodbujevalec demokratičnega mišljenja in pomemben nosilec sodobne informatizirane družbe,
3. knjižnica - središče za neomejeno dostopnost knjižničnega gradiva in informacij,
4. knjižnica v socialno-razvojni funkciji v smislu izenačevanja izobraževalnih, informacijskih in drugih socialnih možnosti prebivalcev države.

Za izpolnitev teh nalog je potrebno Knjižnici dr. Toneta Pretnarja zagotoviti ustrezne pogoje, predvsem prostore osrednje knjižnice, in sredstva za redno dejavnost in vzdrževanje ter tako vsem občanom zagotoviti enake pogoje, dostop in obseg storitev za povečevanje družbene blaginje.

Vsemu temu sem v mandatnem obdobju 2010-2015 namenjala vse svoje pozornosti. Planirala sem skrbno, med predpisanimi standardi in realnostjo, skrbela sem za živo komunikacijo z ustanoviteljem, Občino Tržič, za obveščanje javnosti in promocijo knjižnice, aktivno predlagala in pristopala k sodelovanju z okoljem, delovala povezovalno. Lahko trdim, da se je knjižnica v mojem mandatu izrazito odprla v okolje in postala prepoznavna tudi in zlasti zaradi številnih oblik obknjižnične dejavnosti. Skrbela sem za izobraževanje strokovnega kadra in lastno, prisluhnila zaposlenim pri njihovih osebnih težavah, jih vodila k natančnemu in odgovornemu delu, jih spremljala pri delu in jim pomagala izpeljati njihove naloge. Z natančno razdeljenimi nalogami sem dosegla, da vsakdo ve, za katero področje je zadolžen, kdo je nosilec kakšne naloge ter da jo opravi od začetka do končnega poročila. Skrb za uravnoteženo obremenitev zaposlenih, upoštevanje pravil, ki zavezujejo javne uslužbence, etičnih kodeksov, strokovnost, odličnost ter vzpodbujanje rojevanja novih idej so bili moja permanentna skrb. Moja vrata so bila za zaposlene vedno odprta, bila sem prisotna med njimi, delo, program, probleme in ideje smo preverjali in reševali sproti in na rednih ponedeljkovih sestankih.

Skrbela sem za delovno in poslovno okolje, planirala in pridobivala sredstva s strani ustanovitelja za investicijsko vzdrževanje (beljenje, brušenje parketa, zasaditev korit, obnova WC-jev v dveh nadstropjih), pridobitev in ureditev prostora v kleti za potrebe potujoče knjižnice (SK) in ureditev spominske sobe Toneta Pretnarja. Prijavljala sem se na vse razpise oziroma pozive, ki jih je objavilo Ministrstvo za kulturo za sofinanciranje nakupa knjižničnega gradiva in informacijsko komunikacijske opreme in na razpisih vedno uspela.

Vse mandatno obdobje sem komunicirala z ustanoviteljem za ureditev prostorske stiske knjižnice.

Sodelovala sem v Združenju splošnih knjižnic, obiskovala Šolo za direktorje splošnih knjižnic, ki ga je le-to pripravilo 2013/2014, se mesečno srečevala z direktorji gorenjskih splošnih knjižnic, kjer smo izmenjavali izkušnje, ideje, se usklajevali in povezovali. Knjižnično dejavnost sem odpirala v in s sodelovanjem z lokalnim okoljem.

Ob vsakodnevnih nalogah strokovne, programske in poslovne vodje je bilo sleherno leto zaznamovano oziroma smo ga zaznamovali s posebnimi dogodki in dejavnostmi. Nekatere so narekovale okrogle obletnice, druge naše iskanje poti do ljudi.

## **2011**

- **50-letnica Knjižnice dr. Toneta Pretnarja:**

**Slovesna akademija** v Kulturnem centru Tržič, združena s sprejemom/predstavitvijo Pretnarjevega nagrajenca za leto 2011 Petra Scherberja.

**Zbornik 1961-2011 »Dokler bo v knjižnici človeka objel prijazen, mlad smehljalj ...«**

- **Novo**

**Bralni krožek v Domu Petra Uzarja / Pogovor o(b) zgodbi.** Projekt se nadaljuje.

**Sodelovanje** z Društvom diabetikov Tržič, 1x mesečno. Pravljičica za lahko noč, Prisluhnimo zdaj še poeziji, branje recenzij na Radiu Tržič.

**Pravljična šola** Septembra 2011 knjižnica izvede dvodnevno izobraževalno delavnico Umetnost pripovedovanja pravljic v Domu pod Storžičem. Udeleži se jo 22 bibliotekark in vzgojiteljic iz vse Slovenije.

**Nova domača stran** na (novem) naslovu <http://www.knjiznica-trzic.si/>.

- **Mentorstvo**

Center za socialno delo Tržič po predhodnem dogovoru napoti v knjižnico dva mladostnika, da opravita prvi 30, drugi pa 40 ur splošno koristnega dela. Knjižnica zagotovi mentorstvo.

- **Investicije, investicijsko vzdrževanje**

2 novi premični računalniški delovni postaji za uporabnike (sofinancerja MIK in Občina Tržič), 1 računalniška delovna postaja za delo bibliotekarjev in 1 za računovodstvo (iz presežka prihodkov nad odhodki iz preteklih let). Nakup kamere in ozvočenja. Ureditev systemskega mrežnega diska oziroma systemskega oddaljenega dostopa do računalnikov. Menjava svetil v prostorih knjižnice.

- **Pretnarjeva spominska soba**

Sveta zavoda Knjižnice dr. Toneta Pretnarja na svoji redni 9. seji (12. 1. 2011) naloži direktorici, da pripravi vse potrebno, da se spelje projekt ureditve Pretnarjeve spominske sobe v neopremljenem prostoru, kjer je bila prej zavarovalnica Triglav. Projekt prijavljen in odobren na Javnem razpisu za izbor programov in projektov s področja družbenih dejavnosti, ki jih bo v letu 2011 sofinancirala Občina Tržič. 7. 7. 2011 knjižnica prejme Sklep o sofinanciranju projekta v višini 1.239,75 € in soglasje, da knjižnica iz presežka prihodkov nad odhodki iz preteklih let vloži svoj delež v višini 3.420,00 €. Občina se zavezuje, da svoj dokončni delež v višini 2.180,25 € sofinancira v začetku leta 2012 (zasteklitev knjižnih omar).

## 2012

- **20 let od smrti Toneta Pretnarja – spominska prireditev. Ob tej in za to priložnost:**

### **Izdelava in otvoritev Pretnarjeve spominske soba**

Priprava prostora za selitev osebne knjižne zbirke vplivnega profesorja, znanstvenika – verzologa, poeta, polonista in poliglota, Tržičana dr. Toneta Pretnarja, ki obsega med 2.500 in 3.000 enot, je potekala že v letu 2011 in se nadaljevala v 2012. Preselitev glavnine zbirke, ki jo je podarila sestra Zvonka Pretnar, je bila končana v jeseni in tako se je pokazala priložnost, da se ob spominu 20. obletnice smrti Toneta Pretnarja odpre njegova spominska soba (PSS). Večer so sooblikovali profesorji s Filozofske fakultete, obisk namestnice veleposlanika Veleposlaništva Republike Poljske v Republiki Sloveniji, gospe Ewe Marzene Krajewske.

**Foto stena Pretnarjevih nagrajencev** - hodnik spodaj ob vstopu v PSS - izdelava foto portretov vseh dosedanjih Pretnarjevih nagrajencev.

**Likovni natečaj za učence tržiških osnovnih šol »Tone Pretnar – tako te vidim«.** Prispelo 77 portretov, dva sta uokvirjena v Pretnarjevi spominski sobi. Likovni natečaj je bil obenem čudovita priložnost, da se večje število osnovnošolcev seznanji z veličino in likom našega rojaka.

**Uglasbitev treh oktav iz zbornika V sotočju Bistrice in Mošenika.** Izvedba Nejc Bečan. Nova tržiška himna?

### **Spominska razglednica**

- **Novo**

### **Projekti za vzpodbujanje branja, širitev bralne kulture:**

Projekt **S knjigo do branja in znanja.** Knjižnica založi in izda pravljico/slikanico za otroke – Desetnica (sodobna predelava ljudskega motiva Desetnice), avtorice Tanje Ahačič, z ilustracijami Tinke Mesec Tomazin. Izvedba bibliopedagoške ure za prvošolce, vsakemu prvošolcu knjiga v dar. Projekt se nadaljuje.

**Bralna značka za odrasle »Knjiga, pojdi med Tržičane«**

**Maček v žaklju** (knjige po izboru bibliotekarjev)

**Biblos - izposoja e-knjig** Knjižnica dr. Toneta Pretnarja vstopi v sistem Biblos kot ena od desetih testnih knjižnic, v ta namen kupljenih 5 e-bralnikov.

**Kazalka za potujočo knjižnico** z razporedom obiskov krajev.

- **Sodelovanje z okoljem**

**Sodelovanje z osnovnimi šolami** Predavanje za starše prvošolcev o Vzgajanju bralca za vse življenje (učenje branja se ne konča v prvih razredih, pomen branja za zdravo oblikovanje človeka, lahka dostopnost knjig z včlanitvijo in obiskovanjem knjižnice). Projekt se nadaljuje.

**Sodelovanje z vrtci** Predavanje za starše Pripovedovanje in pomen pravljic.

- **Enkratna – poletna članarina** Z odločitvijo Sveta zavoda vpeljana za vse, ki berejo le v določenem obdobju leta, običajno v času dopusta.
- **Investicije, investicijsko vzdrževanje**

2 novi računalniški delovni postaji za delo zaposlenih v izposoji. Brušenje in lakiranje parketa v otroškem oddelku, čitalnici ter delno v izposoji. Omara v pisarni za nabavo ter police za DVD-je na pionirskem oddelku. Dodatne police v kleti v nekdanjem prostoru Smučarskega kluba Tržič - 60 metrov – depo za bibliobus.

- **Komunikacije**

Knjižnica za storitve dostopa do omrežja ARNES izbere novega ponudnika (T-2) in zviša hitrost oziroma prostor prenosa podatkov s 4/1 na 10/4 Mbit/s.

- **Notranja revizija** poslovanja Knjižnice dr. Toneta Pretnarja na področju prihodkov v letu 2011.

- **Promocija**

**Nagrada za dolgoletne zveste člane** (296) kratka zahvala za zvestobo in bon za topli napitek.

## 2013

- **Podpis darilne pogodbe**

V last knjižnice se prenese obsežna zbirka gradiva pokojnega Tržičana in svetovljana dr. Toneta Pretnarja. 2.355 enot knjižnici v trajno last podari sestra po pokojniku, gospa Zvonka Pretnar.

- **Katalogizacija gradiva zbirke T. Pretnarja**

Po dogovoru z ustanoviteljico, Občino Tržič, knjižnica za 4 mesece zaposli bibliotekarko, ki delno nadomesti dve bibliotekarki z licenco pri njenem rednem delu. Napravita 717 prvih zapisov za vzajemno bazo Cobib (40 % podarjenega gradiva).

- **Projekti za vzpodbujanje branja, širitev bralne kulture:**

Projekt S knjigo do branja in znanja. Knjižnica založi in izda Besednico, pravljico/slikanico za otroke. Izvedba bibliopedagoške ure za prvošolce, vsakemu prvošolcu knjiga v dar.

**Zgodbe o Tonetu**, priprava, v tisk gredo tik pred koncem leta 2013. Natisnjene so januarja 2014.

**Pravljčni nahrbtniki** razdeljeni vsem enotam tržiških vrtcev za zvesto obiskovanje knjižnice.

**Portal Gorenjci.si** Biografski leksikon Gorenjci.si predstavlja osebnosti, ki so s svojim delom vplivale na (katerakoli) področja življenja v vaseh, mestih in pokrajini. Zbirka imen raste in se dopolnjuje, tako da nikoli ni dokončna. Na portal smo dodali prispevke za naslednje občane: Peter Hicinger, Andrej Gassner, Jožef Pogačnik, Frančišek Premru, Anton Stritih, Jože Pogačnik, Valentin Prešern, Borut Košir, Klemen Pisk, Miha Šimac. Se nadaljuje.

**Sprejem Pretnarjevega nagrajenca v Tržiču** - pisatelj in prevajalec albanske narodnosti iz Črne Gore Nikolle Berishaj Knjižnica in Občina Tržič se s tem pridružita Književni asociaciji Velenika, UVKF, ki na Herbersteinskem srečanju književnikov v Velenju podeljujeta Pretnarjevo nagrado ambasadorjem slovenske književnosti in jezika po svetu, ki v duhu Toneta Pretnarja širijo vedenje o njima izven meja Slovenije.

- **Novo**

### **Promocija. Informativni list Knjižnica med nami**

Med letom se je razvila in realizirala ideja o izdaji informativnega lista, ki bi prinesel vest o poslanstvu in delu Knjižnice dr. Toneta Pretnarja. List z naslovom Knjižnica med nami je bil razposlan po gospodinjskih junija 2013 tik pred dopusti.

**Družinska članarina** – z opravljeno anketo smo pridobili podatke, koliko družinskih članov si izposoja gradivo na eno člansko izkaznico. Iskali smo možnosti, kako bi uredili družinsko članarino, kajti Cobiss s svojim programom ni imel opcije. Lastno idejo smo prenesli v prakso.

- **Sodelovanje z okoljem**

Z Mestno knjižnico Kranj pri Portalu Modri pes oziroma njihovih kvizih. Kvizi vzpodbujajo branje, iskanje po leksikonih in drugem gradivu in na koncu → nagrade.

- **Mentorstvo**

Center za socialno delo Tržič je po predhodnem dogovoru napotil v knjižnico eno osebo, ki po odločbi sodišča opravi 240 ur družbeno koristnega dela. Knjižnica zagotovi mentorstvo.

Obvezno prakso v knjižnici opravi študentka Oddelka za bibliotekarstvo, informacijsko znanost in knjigarstvo. Na tej podlagi nastane diplomsko delo Vpliv izgleda knjižnice in knjižničarjev na obisk in izposajo v knjižnici.

- **Investicijsko vzdrževanje**

Nakup fotokopirnega stroja, obnova sanitarij v pritličju, obnova parketa (hodnik zgoraj in pisarni), izdelava stopalk za notranje police, police za knjige. 1 nov računalnik za otroški oddelek in 1 prenosni računalnik za bibliobus za uporabnike (sofinanciranje MIK in Občina Tržič).

- Nadaljevanje **Notranje revizije** poslovanja Knjižnice dr. Toneta Pretnarja na področju prihodkov v letu 2011.

## 2014

- **Zgodbe o Tonetu**

Predstavitev osebnosti, življenja in dela Toneta Pretnarja, izvedba bibliopedagoških ur pri petošolcih, vsak petošolec dobi Zgodbe v dar.

- **Sprejem Pretnarjevega nagrajenca**
- **On-line izposoja na potujoči knjižnici** s septembrom 2014.
- **Računovodstvo – ločeno od Tržiškega muzeja.**

Od leta 2000, ko se je Zavod za kulturo in izobraževanje Tržič razdelil na tri zavode, knjižnico, muzej in ljudsko univerzo, je računovodkinja vodila računovodsko službo z vsemi plani in poročili za tržiški muzej in knjižnico. V teh letih se je delo zavodov (in računovodje) zelo povečalo in spremenilo, Tržiški muzej je dobil nov status in s tem večje število projektov. Ločeno računovodstvo je bilo nujno, ustanovitelj obeh zavodov je prisluhnil utemeljitvam.

- **Investicije**

Obnova WC zgoraj, beljenje prostorov knjižnice, nove police za knjige. 2 novi delovni računalniški postaji za odrasle uporabnike, 1 prenosna delovna postaja.

### **Promocija. Informativni list Knjižnica med nami 2014**

**Katalogizacija gradiva zbirke T. Pretnarja** se nadaljuje (1.250 enot).

### **Obknjižnična dejavnost**

Nadaljujemo z raznolikostjo in pestrostjo vsebin. Večeri so oblikovani po strokovni presoji zaposlenih in upoštevaje predloge uporabnikov. Nekaj zelo odmevnih: Od kovčka do kombija, predstavitev nagrajene raziskovalne naloge učenk iz OŠ Križe in slovo od dolgoletnega sodelavca – potujočnika

Janeza Bohinca. Praznični večer s Sašo Pavček Obleci me v poljub (v dvorani FS Karavanke), večer ruske kulture, predstavitev knjige Zdravnik zdravi, narava ozdravi, knjige Zamolčane zdravilne moči zelišč in Španski večer sodijo med najbolj obiskane literarne večere.

Predavanja, potopisna, na temo zdravja, zdrave prehrane, vrtnarjenja - Zvone Šeruga 120 obiskovalcev, Marija Merljak 110, domačinka Jelka Snedic s predavanjem Po Jakobovi poti 99 obiskovalcev, sledi Dejan Ogrinec ... Predavanja medicinskih sester, fizioterapevtke ... iz Zdravstvenega doma Tržič – odlično.

Ob zaključku bralne značke za otroke in odrasle - Impro liga Rok Bohinc in Sašo Stare.

## Primerjalni podatki 2011 - 2014

	obisk	izposoja	prirast	knjižnična zbirka	število prireditev	člani	novi vpisani člani
2011	59.090	199.602	3.528	69.906	251	2.673	420
2012	64.327	209.901	3.095	71.204	236	2.772	460
2013	63.479	177.914	3.759	72.997	266	2.849	475
2014*	74.048	302.095	4.118	75.260	342	2.904	396

\* Podatki o obisku in izposoji niso primerljivi s predhodnim letom: drugačno štetje čitalnice, sprememba v frekvenci izposoje v Domu Petra Uzarja ...

## 2015

**Mobilnost knjižničarjev za kvalitetnejše storitve, projekt Erasmus +**, prijavimo Sabino Šolar, gostuje v Helsinkih, april 2015.

**Projekt S knjigo do branja in znanja, Popotnica** za prvošolce, predstavitev na 6. Astronavtskem dnevu v Lešah.

**Knjigobežnica**, namestitev majhne hiške za namen podarjanja knjig neznanecem na javnih mestih. Menjava poteka med naključnimi mimoidočimi. Knjižnica dr. Toneta Pretnarja, Društvo bibliotekarjev Gorenjske, Zdravstveni dom Tržič in Občina Tržič.

**Poročanje na občinskem svetu o doseženih poslovnih rezultatih knjižnice v letu 2014 in predstavitev prostorske stiske.**

Knjižnica dr. Toneta Pretnarja med prvimi knjižnicami v Sloveniji naredi **prehod na Cobiss 3 izposajo** (1. 6. 2015).

**Inventura** knjižničnega gradiva, 29. – 31. 8. 2015.

**Knjižnica, srce mesta Tržiča**, 12. 9. 2015, 70 let od ustanovitve sindikalne knjižnice v Tržiču, 70 let od rojstva Toneta Pretnarja (namestitev spominske plošče na rojstno hišo), 40 let potujoče knjižnice.

## **Sprejem Pretnarjevega nagrajenca, september 2015**

- **Investicije**

Nove police in omara za knjige, miza in dodatni/novi stoli za večnamenski prostor in čitalnico, 2 novi delovni računalniški postaji za zaposlene.

To je res le zgoščen pregled dela, ki izstopa iz vsakodnevnega prizadevnega, strokovnega, odprtega dela knjižnice oziroma zaposlenih v knjižnici v obdobju 2011-2015. Menim, da smo delali veliko, dobro in prav, postali mnogo bolj prepoznavni v okolju, da je marsikakšen občan postal bolj izobražen, dejaven, suveren tudi zaradi naše aktivne vloge v lokalnem okolju.

Datum: 16. 6. 2015

Marinka Kenk-Tomazin



